

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Egy óra . . . 25 K Félévre . . . 150 K
Hegyedévre . . . 75 K Egész évre . . . 300 K

EGYES PÉLDANY ÁRA: 1 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felölös főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM

INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

A „polgári” sajtó vörös világitásában

A magyar tanácsköztársaság hírhedt népbiztosainak keresztyén csoportja áll a független bíróság előtt, hogy feleljen a patakokban kiontott embervértért, feleljen az ország kirablásáért és tökrétételeért. Sajnos, akik most izadják bűn-udatuk és lelkiismeret-fudatásuk verejékepeit, azok nagyobbára ádózati harok, száncim-améltó kirakati keresztyének, mert az igazi bűnösök, a felbujók és izgatók az osztrák félvér-kormány védőszárnyai alatt üdülnek és szórakoznak.

Ezek a nem kevésbé bűnös és felelős kirakati keresztyének nem tartoztak Kohn-Kun Béla törzsharához, s egyértelműen azt vallják, hogy őket csakis a reiténben nyomasztó vörös terror kérészerítette arra, hogy részt vegyenek a proletárdiktatura gazteteiben. Sosem voltak kommunisták és az utolsó percig körömszakadtáig menő harcot vívtak a vörös vérebeikkel. Nem az ő hibájuk és bűnük, hogy a harcban elbuktak, s a kommunisták fölülkerekedtek, hanem legfőként és elsősorban azoké, akik a közvélemény félvezetésével lehetővé tették Károlyi Mihálynak, hogy átárulja az országot a vérszagu zsidó rablóknak.

Haubrich elvtárs, a három középiskolás, szakaszvezető-hadtestparancsnok azonban még mást is mondott. Nyíltan, határozottan és egyenesen megvádolta a főváros „polgári”-sajtót azzal, hogy nem segítette a szociáldemokratá pártot a kommunisták elleni küzdelemben, de éppen ellene dolgozott, agitált, haragott, izgatott, lázított. Különösen lármásan és féktelenül agitált Az Est, meg az A Nap. Ez a két sajtó-organum volt az, amely az összírzsza-forradalom után minden oldalon, minden hasábon arcátlan vakmerőséggel ócsárolta a vallást, a királyt, a nemzeti hagyományokat és a magyar ideálokat. Szószoros értelemben elősegítették a zsidók véres rémuralmát és fáról lebuillott férges alma gyanánt poityantották az országot Kohn-Kun Béla és társasága ölétébe.

Ezeket mondotta Haubrich elvtárs a bíróság előtt. Haubrich mondta, akiről a szerencsétlen végű júniusi ellenforradalom után az a hír volt elterjedve Budapes-en, hogy az ő vasasai részeseek az ellenforradalomban és már le is tartóztatták Haubrichot. Tény az, hogy sokáig nyomoztak, kutáltak, szimatoltak utána, — de tény az is, hogy az ellenforradalmárok titkos jelszava június 24-én „Haubrich” volt. Tehát lehet valami igazság abban a mosakodásban, hogy nem volt kommunista és komolyan küzdött a bolsevizmus ellen. Ilyképen Haubrich vádja a két ujság ellen sokat nyer őszintességében és ha végiglapozzuk az Az Est, meg az A Nap forradalmi számait, magunk előtt látjuk a szintiszta igazságot, hogy Haubrich vádja, — még ha csupán vidékezés céljából hangzott is, — alapos és fedi a valóságot.

De nincs ok a kételkedésre. A kommunisták párijában még irnok sem volt más, mint zsidó és a két sajtóbérencben még betűszedő sem volt más, mint zsidó. Az egyik kezére do'gzott a másiknak, hogy a végső győzelem után osztozzanak a hadisákmányban. Ez a zsidó pszichének egy jól ismert követelménye. Tisztában vagyunk vele.

A rettenetesen lesujó csak az a dologban, hogy az Az Est, meg az A Nap ördögien gonosz munkája folytán nyomoruságba süllyedt, kirabolt, kifosztott, megcsönkített, meggyalázott csönkamagyarország keresztyén nemzeti kormánya nem vesz erről tudomást és a sajtó-

szabadság köpönyegével jól és hozzáférhetőenül belakarja a két destruktív sajtó utonállót. De nemcsak szabadon folytathatják mételeyező munkájukat, hanem még papiroost is ad nekik hozzája az új Magyarország romjaival küzdő keresztyén magyar kormány.

Ez ellen emeltük fel szavunkat a multban, ez ellen tiltakozunk ma és ez ellen fogunk kézzel lábbal tiltakozni a jövőben az igazság nevében és az ország jól, felfogott érdekében mindaddig, amíg ez az égbekéltő lelkiismeretlenség jóvá nem tétetik!

Bethlen István gróf az új miniszterelnök

Egységes kormányzó-pártot akar — A kisgazdák hajlandók melé állni

Budapest, július 8. (Nemz. St. tel. jel.) Bethlen István grófot szerdán este a kormányzó kormánya akittással bizta meg. Bethlen gróf az egységes kormányzó-párti megteremtésével akarja likvidálni a válságot. Pártkörben estefelé terjedt el a hír, de nagy meglepetést nem keltett. Rakovszky, akit kérdésekkel ostromoltak, nem nyilatkozott, hanem Dömötör Mihály dr adta meg a keresztyén pártban az információkat s megerősítette a hírt.

Budapest, július 8. Bethlen István tegnap este kihallgatáson jelent meg a kormányzóknál. Majd bejelentette a keresztyén pártnak, hogy a pártkörben látogatást tesz, s a következő politikusokkal kíván külön tanácskozni: Haller István, Prohászka Ottokár, Vass József, Beniczky Ödön, Tury Béla, Pekár Gyula, Szmercsényi György.

Budapest, július 8. (Nem. St. tel. jel.) Bethlen István gróf ma folytatta tárgyalásait. A pártkörben több-kevesbé vegyes érzelmekekkel fogadják Bethlen vállalkozását. A kisgazdapárt nem zárkózik el az egységes párt megalapításának gondolatától, de ezt úgy képzelik, hogy a párt magva a kisgazdapárt maradna s ehhez csatlakoznának a más pártokhoz tartozó képviselők. A párt címébe felvenné a polgári jelzót, vagy pedig keresztyén nemzeti kisgazda és földmives párt néven szerepelne. A keresztyén nemzeti egyesülés pártjában már sokkal pesszimistikusabban itélik meg Bethlen István gróf vállalkozását. Azt a szándékot, hogy egységes pártra törekszik, a nemzeti egyesülés meletti irány próbálgatásának tekintik.

Budapest, július 8. A kormányzó ma fogadta nagyatádi Szabó Istvánt, akit a tegnapi kihallgatáson felszólított arra, hogy a földbirtokreformról alkotott véleményéről tegyen írásbeli előterjesztést.

A földbirtokreform kérdésében ma kihallgatáson jelenik meg Rubinek Gyula is. A nemzetgyűlés első teendője a földbirtokreform meg-

oldása lesz, majd a választói jog tárgyalásához kezd az új kormány.

Budapest, július 8. (Nemz. St. t. jel.) A kisgazdapárt egyik tekintélyes vezető embere Bethlen István gróf kormányalakításával kapcsolatban a következőket mondta:

Mi készséggel támogatjuk Bethlen kormányát, s ha az nem sikerül, nem rajtunk mulik. Bethlen személye előttünk igen szimpatikus, s csak az a felételünk, hogy az új kormányzás agrár alapon álljon. Ha ezzel a programmal jön, meg van a kibontakozás előfeltétele. — Arra a kérdésre, hogy a blokkbeli pártok határozata után, mely a koalíció alapján állott, lehetséges-e, hogy Bethlen az egységes kormányzó-párt tervével jöjjön, így válaszolt:

— Tegnap határozatunk nem zárja ki az egységes kormányzó-párt megalakulását, csak az időpontot nem látjuk alkalmasnak a kérdés megvitatására. A kisgazdapárt nem zárkózik el az elől, hogy a párt programja szélesebb körben érvényesüljön.

Budapest, július 8. (Nemz. St. tel. jel.) A keresztyén nemzeti egyesülés pártja még nem értekezett Bethlen István gróffal, de a mai nap folyamán tárgyalásokba bocsátkozik vele. A keresztyén párt egyik tekintélyes tagja a következőket mondotta:

— A keresztyén párt azért, hogy a kormányzásban részt vegyen, nem hajlandó áldozatokat hozni. Támogatják Bethlent, ha a keresztyén párt felfogását, az új Magyarország berendezésére vonatkozólag a magáévá teszi, de hogy ahhoz, hogy a régi, hatalmukat veszített politikai irány megmaradt embereit újból impregnálva lássák, nem nyújtanak segédkezet.

A disszidensek, akiknek kebeléből indult ki az egységes kormányzó-párt megalakulásának gondolata, a legmesszebbmenő támogatásban részesítik Bethlen grófot és őszinte megértéssel fogadják Bethlen István gróf akcióját.

Az osztrák bojkott

Bécs, július 8. (Nemzeti Sajtó tel. jel.)

Az új osztrák kormány ma tartotta első minisztertanácsát, amelyen komoly tanácskozásokat folytattak azon nehézségekről, melyeket a bojkott folytán Magyarország által elrendelt ellenbojkott okozott. Löwenstein közlémezési miniszter beszámolt arról a súlyos állapotról, amelybe Bécs élelmezése került, s amelyet még fokozott Salzburg, tartományának Tirol által támogatott és Bécs ellen irányuló bojkottja.

A versaillesi béke revíziója

Róma, jul. 8. (Nemz. St. t. j.) A Spaaban folyó tanácskozásokkal kapcsolatban írják: Azok a megbeszélések, melyeket Spaaban a szövetségesek a német megbízottakkal folytattak, döntő jelentőségűek Európa életében. A tanácskozásnak nem az a lényege, amit a hi-

vatalos jelentések mondanak, hanem az a nagy fordulat, amelyen Anglia külpolitikája átment. Clemenceaunak Németország ellen felállított szláv-harrikádjá megbukott s ez az első lépése a versaillesi béke revíziójának, melyet a többi béke revíziója is követni fog. Az a politika, melyet Curson lord kezdeményezett, győzelemre fog jutni.

Az orosz offenzíva

Bécs, július 8. (N. St. t. j.) Az orosz hadsereg Brussilov vezetése alatt újból erős támadásokat intézett a lengyelek ellen, de ez a támadás még a Berezina vonalon megállíttatott. A lengyel hadsereg nemcsak arra alkalmas, hogy a vörösök támadását feltartóztassa, hanem támadást is kezdeményezhet. Az orosz offenzívának politikai célzata van, támogatása akar lenni annak a tárgyalásnak, melyet Krawzin Londonban kez deményezett.

A városi ideiglenes napidíjasok kérése

Mintegy háromszáz napidíjast alkalmaz a város hivatalaiban. Ezek közül hetven az állandósítottak száma. Ezt a létszámot nyolc évvel ezelőtti állapította meg a közgyűlés, amikor még az összes napidíjasok jóval kevesebben voltak. Most azzal a kéréssel fordulnak a közgyűléshez, hogy az állandósítottak létszámát ötvennel emelje fel, vagyis százhuszban határozza meg. Sokan vannak közöttük, akik 5—6 évet töltöttek már a város szolgálatában kifogástalanul s így méltán látszik a kérésük. Ennek dacára a városi vezetőség még csak a közgyűlés elé sem szándékozik terjeszteni az ügyet. Ezért most a kormánybiztos főispán igazságérzetére és a kisebbségek iránt állandón tanúsított megértő szeretetére apellálnak, aki meg is ígérte, hogy gondoskodni fog arról, hogy a kérés a közgyűlés elbírálása elé kerüljön. Számításunk szerint a kérés teljesítése évente mintegy 500,000 korona megterhelést jelent a közönségre nézve.

Itt azonban ismétljük azt a többször hangoztatott felfogásunkat, hogy becsületes jó munkát csak tisztességes díjazásért várhatunk és hogy speciálisan a debreceni városházán helyes segítség e tekintetben az lenne, hogy ha a létszámot, kellő körültekintés mellett lényegesen csökkentők s a jól kiválóított megmaradó alkalmazott javadalmazását ugyancsak lényegesen felemlenők. A kisebb létszám, de anyagi gondoktól a lehetőség szerint mentesített tisztviselői kar eredményesebb munkát fog produkálni, mint a mostani nagyszámú éhező, rongyoskodó sereg.

Köszönet a Hajdúföldnek

Mint annak idején közöltük, a szegény gyermekek karácsonyára indított gyűjtés eredményéből 1200 koronát küldtünk a siket-némák debreceni intézetének azzal, hogy az összeget a siket-néma gyerekek fölsegélyezésére fordítsa. Ma Szomjas Gusztáv kormánybiztos főispán leiratban értesítette szerkesztőségünket, hogy a magy. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter köszönetét és elismerését fejezi ki a fenti tevékenységéért szerkesztőségünknek.

Mi az elismerést és köszönetet kedves olvasóinkra és jólelkű adakozóinkra hárítjuk, mint akiket elsősorban illet a köszönet.

Lovassport egyesület alakítása

A „MOVE“ összel, előreláthatólag október hó folyamán nagyobb szabású lovassport ünnepélyt rendez. A mérkőzéseknél megkövetelt teljesítmények nagysága a háborús viszonyoknak fog megfelelni. Eldöntésre kerül: 1. Vadászlovak díjazása (Hunter Show) a) urak részére, b) hölgyek részére. 2. Idomítóverseny (díjlovaglás). 3. Ugratóverseny: a) könnyebb (115 cm-nél nem magasabb és 3 m-nél nem szélesebb akadályokon), b) nehezebb (130 cm-nél nem magasabb és 4 m-nél nem szélesebb). 4. Magasugrás. 5. Ugratóverseny hölgyek részére. 6. Ugratóverseny altisztek részére. 7. Jen de birra. 8. Katonai bajnoki versenye (Military). 9. Tereplövagló verseny. 10. A gyalogsági katonai bajnoki versenye: a) A verseny áll a ló és lovas felszerelésének és megjelenésének bírálatából, továbbá lépés, ügetés és vágatás vezényszóra való előlovaglásból. b) Ugratás 70—80—90 cm-nél nem magasabb és 3 m-nél nem szélesebb akadályból. 11. Járóverseny. Járórónként 1 tiszt és 10 huszár fegyvernemenként vagy vegyesen állítva. A verseny körülbelül állana: a) 150—180 km. nap alatt. b) Kondíció vizsgálat és ugratóverseny. Kondíció vizsgálat lépés, ügetés és vágatásból állana az ugratóverseny hat-nyolc 90 cm-nél nem magasabb és 3 m-nél nem szélesebb akadályokból. Az a) pontnál a gyorsabban meg tett idő nem számít, csakis a járór erőbeni állapota fogja bírálást tárgyát képezni. Maximális idő óránként 8 km. 12. Tüzérségi menet és akadályhajtási verseny. A verseny kb. ugyanazon tagozással (a, b) és feltételek mellett mint a 11. járóverseny. Egy-egy nevezési egység egy löveg, félsz. kasz, tiszt parancsnoksága alatt. 13. Lövegek és löszerkocsik egyenkénti aka-

dályhajtási verseny. 14. Lövegek és löszerkocsik egyenkénti díjhajtási verseny. 15. Magánosok, bérkocsisok, a kiscsapat tulajdonában levő, valamint mezőgazdasági lovak és fogatok különböző típusok szerinti díjazása. Részletes verseny feltételeket július hóban fogja a versenyrendező bizottság kiadni. A „MOVE“ országos lósport szövetsége elhatározta, hogy ezen őszi lovasmérkőzéseket megelőzően, mint-hogy előgyakorlat képen az egyes katonai körletparancsnokságok területén főosztályai által hasonló, de kisebb méretű versenyeket rendez. A lovassági felügyelő ur öméltsége hozzájárult ahhoz, hogy az egyes számokban kincstári lovak is vehessenek részt. A lovassport szövetsége azért tudja tervezetét, hogy mindenki idejekorán tájékozva legyen és ennek megfelelően tehesse meg előkészületeit. A „MOVE“ országos lovassport szövetség elnöke. Orosz György s. k. ezredes. Prónay s. k. alezredes.

Hogy terjesztik a „fehér terror“ meséjét?

Régi hangoztatjuk, hogy a magyar „fehér terror“ról szóló rémmeséket nem a keresztényen magyar munkásság, hanem a nemzetközi ösztökölésékekkel rendelkező zsidóság terjeszti szélteben-hosszában, itthon és külföldön egyaránt.

Hogy konkrét példával világítsuk meg ennek a gyalázatos sajtómaffiának működését, szószint közöljük a Népszava legutóbbi számában a titokzatos Deutsch Árminról megjelent közleményt:

„Bécsből jelenti a M. T. I.: Az „Abend“ vasárnapi számában jelentést közöl, amely arról szól, hogy Deutsch Ármin budapesti timár-mester, a budapesti Zsigmond-utca 17. számú ház tulajdonosa a bécsi közoktatásban fekszik azokkal a sérülésekkel, amelyeket a budapesti rendőrségen és a budapesti gyűjtőfogházban szenvedett. Az itt nyomban megindított kutatás azt derítette ki, hogy a Zsigmond-utca 17. számú ház az irgalmas rendé és sohasem volt Deutsch Árminé. A nyomozás a gyűjtőfogházban megállapította, hogy a gyűjtőfogház névsorán Deutsch Ármin neve egyáltalán nem is szerepel. Ma este azonban egy másik bécsi lap az „Abend“ közleményét hazugságnak mondja. A „Neues Achtuhrblatt“ az „Abend“ jelentésével kapcsolatban azt írja, hogy a közoktatásban érdeklődött az említett Deutsch Ármin után és azt a felvilágosítást kapta, hogy ezidő szerint ilyen nevű páciens a közoktatásban nincsen.“

Ehhez a közleményhez hozzátenni valónk nincsen, mert hisz világosan, oly tisztán és érthetően megvilágítja a céltudatos zsidó-manőver hitvány aijasságát. Csak azt hangsúlyozzuk ezúttal is, hogy ilyen alávaló kampánnyal sikerült nekik a külföldön Magyarországot alaposan befeketíteni...

Az angol tőke Magyarországon

Az ország talpraállításának és jövő boldogulásának igen fontos feltétele, — amint már többször rámutattunk, — az a béke-időkben sem lényegtelen körülmény, hogy a külföldi tőke mennyiben és mily mértékben hajlandó részt venni gazdasági életünk vérkeringésében. A háboru előtti időben ugyszólván egyedül csak a német tőke volt érdekelve Magyarországon, ami aztán azt a szoros érdekközösséget eredményezte, mely a világháboruba sodort bennünket, s amely körülmény nagyban hozzájárult ahhoz, hogy politikai tekintetben is a németek járószalagjára kerülünk.

Ma már örvendetesen konstatálhatjuk, hogy a külföldi tőke majdnem kivétel nélkül élénk érdeklődést tanúsít a magyar ipar és kereskedelem iránt, s bizonyos, hogy a nálunk vállalt érdeklőségek politikai vonatkozásaikban is kiszámíthatatlan jelentőségűek lesznek. A Manchester Guardian című előkelő és irányadó angol sajtóorganum egyik legutóbbi számában érdekes cikket ír az angol tőkének Magyarországon való elhelyezkedéséről.

— Végre az angol kereskedők is, — mondja — megkezdik Budapest előnyeinek kihasználását, amelyek főként abban nyilvánulnak

meg, hogy a város — amely a Duna folyásának középső szakaszában terül el — alkalmas kereskedelmi központ. W. ennél a folyó tulkeskeny, Pozsonynál viszont hiányzik a szükséges kikötő, dokkok sincsenek.

Az azonban Budapest rendelkezik megfelelő jókban levő hajójavító műhelyekkel, valamint kikötővel is. A valuta olcsósága is előnyössé teszi a vételt és elősegíti a terveket. Nemrégiben lord Montague, a Lloyd Bank képviselője, Budapesten járt és egy társaságot alapított, amellyel lassanként összevásárolja a hajókai, hajójavító műhelyeket és dokkokat. Az Osztrák Dunagőzhajózási Társaság, valamint a Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság és a Román Gőzhajózási Társaság angol kezekbe kerültek. Néhány hete, hogy az Angol Magyar Bank megalakult, s a tranzakció egy magyar konzern utján jött létre az alapítókéns 400 millió koronára való emelése által.

Az Angol-Osztrák Bank, mely a háboru előtt is létezett, azonban csak másodrangú érdeklőségei voltak Magyarországon, mind jobban és jobban belekapcsolódik Magyarország üzleti életébe. Érdekes, de nem meglepő, hogy a külföldi tőke érdeklődése mindinkább Magyarországra fordul. Magyarországot mint agrár-államot egy-két évi jó termés könnyen helyre fogja állítani s a magyar iparnak módjában van szénkészlethez jutni. E tekintetben csak a cseh-szlovák iparnál van rosszabb helyzetben“.

Amerikai szeretetadomány

A magyar gyermekek felsegélyezésére alakult amerikai női bizottság, melynek lelke és vezetője Mrs Thompson, Debrecen város keresztény gyermekeinek nagymennyiségű gyapjufonalat juttatott, melyet itt szándékozik feldolgoztatni is. A gyapjút a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége utján küldi Mrs Thompson Debrecenbe, s kikötötte, hogy abból csakis keresztényen gyermekek kaphatnak ruhaneműt. Minthogy Debrecenben a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége még mindig nem alakult meg (!), a jótékony keresztény nőegyletek fognak a feldolgozásról és a ruhaneműek kiosztásáról gondoskodni. Az akciót Hubert Oitóné, a főispán neje vezeti, aki Mrs Thompson legközelebbi debreceni látogatásának megfelelő keretet biztosítandó, tegnap este 6 órára érkezetet hívott össze.

A pogromesaló díjnak a bíróság előtt

Ma állott a törvényszék előtt Csóka Béla volt rendőregi díjnak két rendbeli család, sikkasztás és rágalmozás bűntette miatt. Csóka volt az, aki tavaly szeptemberben dr Freund Jenő és Bernfeld Gyula hírközségi emőkek hamis jegyzőkönyveket adott át, amelyeket Freund több ezer koronával honorált. A hamis jegyzőkönyvek szerint Bernoldk Nándor,

Fülöp János gazdálkodó és a rendőrség több tisztviselője, mint dr Roncsik Jenő és Fésüs László és mások titkos gyűléseken a zsidók ellen pogromot terveztek.

A tárgyalást Sellyey Gyula tanácselnök vezette, a vádat dr Baróthy Zoltán ügyész képviselte, míg a védelmet dr Bacsó Jenő látta el. A sértettek nevében dr Miszti Károly volt jelen.

Vádlott az elnök kérdéseire kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek. Ői Vas Gyula fogta meg többször az utcán, hogy nem tud-e valamit az Arany János-Társaság, vagy más egyesület mozgalmairól?

Azt beismeri, hogy találkozott dr Freunddal és Bernfelddel, akiknek adott is több koholt jegyzőkönyvet, amiért azok egy százezer koronás csekket ígértek neki, de nem adtak oda.

Dr Freund Jenő és Bernfeld Gyula beismerik a tanuvallomások során, hogy találkoztak Csókával és hogy a jegyzőkönyvesért 1000 K honoráriumot adtak neki. Freund még arra is kérte Csókát, hogy a névsort is szervezze meg.

Több tanu kihallgatása, majd Baróthy ügyész vád és Bacsó védőbeszéde után a törvényszék kihirdette az ítéletet, mely szerint Csókát család és sikkasztás miatt hat hónapi fogházra ítélté.

HIREK

Roboz — Rosenberg ur

levelét megírta, szerelmes könnyével azt is tele-sírta Krausznak megy a levél Bécsnek városába, váradi hirt viszen a vidám fogságba... Irja pedig en a dicső férfiú drágálatos Gondör-Krausz barátjának, hogy Az Embert nem veszik Váradon, mert Horthyt gyalázza, piszkolja, a váradi magyarság pedig sovén, és nem ad pénzt a lapért, de nem is olvassa. A munkásság meg nem tud 6—7 koronát áldozni érte, mert nyomorog. Megüzeni aztán Gábor-Griin Andornak, hogy az ő Uj Emberébe írott cikkeiért küldeni fogja honoráriumát, mihelyt a várt nagyobb összegek hozzá befolyanak... Hiszen, hiszen, tudtuk mi ezeket eddig is. Tudtuk, hogy a magyar hű marad hazájához, ha Pokolország ördögei tartják is megkötve, tudtuk, hogy Krausz elvtársék öcsárolják, rágalmazzák a Csonkamagyarságot, mert nem türi hitvány üzelmeiket, tudtuk, hogy ők csak akkor adnak fehér kenyeret a népnek, ha választás előtt vannak, aztán nyomoroghat, ahogy tud magában, tudtuk hogy Rosenbergekét titkos forrá sokból juttatni, s „nagyobb összegeket” szoktak nekik juttatni, — tudtuk, de mégis... Olyan tanúságos, olyan becses nekünk ez a Roboz-féle levél, hogy még el is tesszük, nehogy elfelejtjük...

— Hajdumegye vámszedési jogot kapott. A kereskedelemügyi miniszter értesítette Hajdúvármegye közönségét, hogy a vármegye területén feladott és érkező vasuti árak után engedélyezte a vámszedés jogát. A vasuti vámból befolyt összeget a tönkrement utálózat helyreállítására fogják felhasználni.

— Csáky szalmája a város vagyona. E címen közöltük azt a feljelentést, melyet két, debreceni polgár tett a Veker-pusztai épületeinek elhanyagolt állapotára miatt. Hubert Ottó kormánybiztos főispán azonnal elrendelte a vizsgálatot, melynek eredménye az, hogy az összeomlott épületek nem a város tulajdonát képezik, mert azokat Grünfeld Zoltán bérlő építette, tehát azon épületek összeomlásából nem hárul kár a városra. Ami a város tulajdonát képező épületeket illeti, a bérlő kötelezte magát arra, hogy ezen épületeket jókarban tartja és helyreállítja. A bérlő tulajdonát képező, összeomlott és szánalmas állapotban levő dűledékek az országot mellett vannak és ez szurt szemet a fejelentőnek, akik azonban nem tudták, hogy ezen épületek nem a város tulajdonát képezik, Grünfeld Zoltán bérlő egyébként az előadó Tatay Zoltán tb. tanácsnok szerint a legtöbb kárt szenvedte a vörös rémuralom és az oláh megszállás alatt is. Több ízben kirabolták a tanyáját, az oláhok pedig összes jószágát elhajtották, mikor pedig visszaserzéstük végett Nagyváradra ment, ott az oláhok elfogták, megverték és csak nehezen tudott szabadulni a „hegyi franciák” körmei közül. Mikor pedig végre megszabadult, akkor az oláh kémmből Varga Lajos volt városi napdijas és többször büntetelt gonoszlevő, a nyugalomba vonuló polgármester hirhedt keresztfia akarta megszerelni 20 000 korona erejéig. Ezzel a jelentéssel elintéztést nyert a vizsgálat ügye is.

— A Baross-Szövetség választmánya szombaton délután fél 7 órakor a rendes helyen ülést tart. Az elnökség.

— Vizsgálat a „népjóléti” hivatal ellen. A városi tanács csütörtöki ülésén a t. főügyész szóvá tette, hogy mi lesz a népjóléti hivatal ellen elrendelt vizsgálat? Az oláh megszállás alatt ugyanis a népjóléti hivatal fogadta fel és fizette ki azokat a napszamosokat, akiket az oláh parancsnokság a kaszárnnyak takarítására követelt kirendelni, de rájuk szükség aligha lehetett mindig, mert a főügyész szerint favágásra, szőlőkapálásra és egyéb munkára használták fel. De persze ha a kaszárnnyakban nem is dolgoztak, a heli bérfizetésnél ott voltak. Az előadó hűngette, hogy a vizsgálat megindult, sőt a pénzkezelés és könyvelés is rendben van formailag (így mondott!) a népjóléti hivatalnál, de még bizonyos dolgok vizsgálata folyamatban van. Igen örvendetes dolog, hogy formailag rendben van minden, ám lényegileg is így vagy-on-e? Mert nem a forma fontos ám, hanem a lényeg!

— Adományok. Tóth Mihály a debreceni vak katonák részére 200 kor. adományozott. Rendeltetési helyére juttattuk. Ifj. Schaff János debreceni lakos 9 K 60 fill. küldött be szerkesztőségünkbe. Az összeget lapunk gyors segély alapjához csatoltuk.

— A Stromfeld pör. Budapestről jelentik, hogy a hadbírósg folytatja a Stromfeld-pör tárgyalását. A kihallgatott Lords Viktor vezérkari ezredes elmondotta, hogy Stromfeldet kitűnő katonának tartja, de hibája mérhetetlen becsvágya, ami egyik oka is volt, hogy a vörösközbe csatlakozott. Méray őrnagy szerint Stromfeld mint a Ludovika Akadémia parancsnoka megillotta az istentisztelet tartását s belépeti a szocialistapártba. Sajkovics őrnagy együtt dolgozott Stromfelddel s kijelentette, hogy nem tarja Stromfeldet kommunistának. Veres Elemér előadta, hogy Stromfeld egy gyűlésen a nem dolgozók mellett foglalt állást. Stromfeld tagadja ezt s azt állítja, hogy az ő beszédének ellensúlyozására kilépett Vágó népbiztos az erkélyre és egy nagy beszédet tartott. A tárgyalást folytatják.

— Felvétel a ref. tanítóképző-intézetbe. A helybeli ref. tan. képz. intézetbe az előjegyzések augusztus 1-ig történnek meg. A felvételért folyamodók jelzett időig adják be az igazgatósághoz felvételi kérvényüket a következő okmányokkal: középisk. IV. o. bizonyítvány, születési anyakönyvi kivonat, orvosi bizonyítvány. Az első osztályba javító vizsgával senki sem vehető fel. — Protestáns vallásuak tandíját nem fizetnek. Más vallásuak tandíja 240 korona.

— A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 1919—20. évi záró közgyűlését pénteken, 9 óra d. u. 4 órakor tartja a Kollégium dísztermében, melyre a club összes tagjait meghívja és pontos megjelenésre kéri az elnökség.

— Rágalmazási pör felmentő ítélettel. A polgármester a városi tanács ülésén ez év tavaszán azt a szenzációs kijelentést tette, hogy Rochlitz Arthur banktisztviselő, városi bizottsági tag neki 20 000 koronát ajánlott fel, ha a város egyik ingatlanára tett vételi ajánlatát, melyet Fürst Ödön nevében tett, elfogadja, illetőleg annak elf.adását elősegíti. A polgármester kérdőre vonta az ajánlattevőt, mire az azt felelte, hogy ez már így szokás a mérnöki hivatalban. Márk Endre polgármester bejelentése alapján a mérnök hivatal rágalmazási pert indított Rochlitz ellen, aki azzal védekezett, hogy a 20 000 koronát fele nevében ajánlotta fel és hogy annak hovatordítását teljesen a polgármester rendelkezésére bizza, ő jótékony célra gondolt. A tárgyaláson eskü alatt kihallgatva a bíróság Márk Endre polgármesterét, aki megmaradt állítása mellett, viszont Acél Géza főmérnök úgy emlékezett hogy az összegnek a polgármester rendelkezésére bocsátásáról volt szó és ezt Rochlitz előtte hangsúlyozta is. A bíróság dr. Varga Lajos védőbeszéde után felmentő ítéletet hozott. Ugy látszik, a bíróság nem honorálta a nyugalomba készülő polgármester emlékező tehetségét. Nehezen is lehet feltételezni, hogy olyan régi bizottsági tag, mint Rochlitz, ne lett volna ismerős a viszonyokkal és ilyen durva botlást követett volna el.

— Cipő a Nyukosz tagjainak. A közellátási hivatal a Nyukosz helyi fiókjának rendelkezésre bocsátott: 50 pár férfi tenniscipőt 320 kor. árban, 50 pár női tenniscipőt 300 kor. árban, 58 pár női egész cipőt 450 kor. árban, 100 pár gyermekcipőt 150—380 kor. árban. A rendes tagok, kik ezekre reflektálnak, az utalványokat a titkári hivatalban (Péterfia-u. 20. sz.) vehetik át július hó 17-éig bezárólag. El. árusítóhelyek: Férfi cipők Aszmann Ferenc keresk., Női cipők Márton Gyula keresk., Gyermek cipők „Hangya szövetkezet”. Az elnökség.

— A népbiztosok bűnpöre. Budapestről jelentik, hogy a népbiztosok bűnpörének tárgyalása ma délelőtti szünetelt. A királyi törvényszék, s a védők testületileg jelentek meg Szántó dr. temetésén, aki Vanus Károly védője volt. A tárgyalást holnap folytatják, amikor is Bokányi Dezső népbiztos kihallgatását kezdik meg. Bokányi után Nyisztor György népbiztosra kerül sor. A szünetet a védők arra használják fel, hogy a kormányzótanács jegyzőkönyveibe és más iratokba beletekintsenek.

KIS HIREK

A szinarany ára körülbelül 35 szöröse a békebeli árnak. Kilója 115 000 korona. Az ezüsté 5000 korona, a platíné pedig kereken egy félmillió. A drágakövek ára azonban egy hónap alatt felényire szállott le. Most karátja 20—25 ezer korona.

Érzik már a csehek, hogy az elzárkózottság nekik is hátrányos. Politikusok és kereskedők követelik a szomszédos államokkal való szabadforgalmat és az utlevélkényszer eltörlését.

A tengeri ára Horvátországban 490 korona, a buza ára 670 korona. A cu. rot Belgrádból kapják 60 koronáért.

A vasbetont használják vas helyett hajóépítéshez. Az első magyar vasbe onhajót már meg is építették. 270 tonnás, 53 méter hosszú. Nem egészen 3 millióba került, míg vasból legalább 4 millió lett volna az előállítás költsége.

A korona áremelkedésére számít továbbra is Korányi pénzügyminiszter, amit első sorban belső helyzetünk konszolidálódása fog előmozdítani.

Az élőállatokra is adót vet a cseh-kormány. Egy pár ökör után 1000 szokolt, tehén után 300 at, serlésért 80, malacért 30 szokolt kell adózni. Sőt a gyümölcsfát is 20 szokolt adóval sújják. Az adózók közt nagy elkeseredést szült a terhek ilyen súlyosbitása.

Oroszországban még rosszabb a helyzet. Moszkvában a kenyér kilóját 440 rubelért is alig kapni. Egy kiló hus 2200 rubel, vaj 4400 rubel, egy pár cipő 17 000 rubel. Ide vezetett a kommunista zsidó gazdálkodás.

A ruthének egyértelműleg kijelentették, hogy egynek érzik magukat a magyarsággal és követelik a népszavazást, hogy Magyarország-hoz való hűségüket és csatlakozásukat kifejezhessék.

Oláhokat telepítenek a Székelyföldre Besszarabiából, s a magyaroktól lefoglalt birtokokat akarják nekik odaadni.

— Auto-baleset a Margitszigeten. Budapestről jelentik, hogy tegnap reggel a Margitszigeten nagy auto-szerencsétlenség történt. Egy autó, amelyben dr. Elek Sándor vezérigazgató ült, nekiment a Margitszigen egy kiálló fának. A mentők Eleket a Pajor-szánatoriumba szállították, ahol koponya alapi törést állapítottak meg rajta. Életben maradásához kevés a remény.

— Rendőri hírek. Hulla a temetőben. Mint annak idején jeleztük, a Kossuth utcai temetőben egy férfi hullára akadtak. A rendőrség ez irányban megindította a nyomozást. Tegnap volt a hulla agnoszkálása és kiderítette a rendőrség, hogy Roppensberger József debreceni lakos az illető. M kor ráakadtak hullájára, mely 7 napig lehetett temetetlenül, a mellén volt a revolver. A nyomozás megállapította, hogy csakis öngyilkosságról lehet szó.

— Kiesett a vagonlaksból. Sán Mihályné 57 éves vagonlaksó a debreceni pályaudvaron kiesett a vagonból, fején és karján súlyosan megsérült. A mentők a kórházba szállították. Nagy Erzsébet 20 éves hajadon, munkásnő a külteleken rosszul lett, összeesett. A mentők beszállították a kórházba, hol súlyos belegen fekszik. — Dilemár Gyula 8 éves gyermekmenhelyi ápoló súlyos karibéssel a kórházba szállítatott be. — Horváth Juliánna cselédeány a napokban sublimáttal megmérgezte magát és a kórházban meghalt. Tettét állítólag azért követte mert a gazdája lopással vádolta. A sublimátot is, mint kiderült, lopta.

— Nyugdíjas tiszték alkalmazása malmoknál. Az országos szövetség értesítése szerint, a szabad gabona őrlést vállaló malmokhoz ellenőrző szolgálatra nyugdíjas katonatiszték is fognak beosztatni. Ezen állások f. év augusztus 1-ével töltendők be. E malmok a fővárosiak és vidékiek. Azon tagok, kik alkalmaztatni óhajtanak, sziveskedjenek a titkári hivatalban magukat előjegyeztetni (Péterfia 20) Az Anyaszövetség f. hó 20-áig közölni fogja a részleteket.

— Nyolc koronáért ujjalakitom nyakendőt. Rakóczi 23.

Művészet

Az új életre támadt Petőfi-dalkör. A Petőfi-dalkör a városbáza közgyűlési termében július hó 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja rendes közgyűlését. Felkértenek a dalkör iránt érdeklődők, valamint az alapító, pártoló, rendes és működő tagok, miszerint a régi jé-hirnevű igazi hazafias érzelű egyesületet újjáélesztő tisztújító közgyűlésen minél nagyobb számban sziveskedjenek megjelenni. Ez alkalommal felhívják a dalkör régi alapító s pártoló, rendes tagjai, hogy régi tagsági jogaik fenntartását jelentsék be Ganovszky Lajos pénztárnok urnál a Hunyadi utcában lévő Hangya-bizletben, hol új alapító, pártoló, rendes tagsági jelentkezések is elfogadhatók. A dalkör alapító tagjainak legújabb beléptek a következők: Tordai Tivadar és neje 200, Schneider János és neje 200, Nagy Sándor és neje Király Juliska 200, Szabó Gábor, Szűcs István, Madai Imre és Fekete Gábor 100—100 koronával. A dalkör már készül az augusztus 2-iki hazafias napra és azt megelőzően augusztus 1-én az Arany Bika szálloda dísztermében megrendendő dal, zene, tombola és reggelig tartó mulatságára.

Színház

Színházi és mozgás-színházi irodák jelentése.

* A budapesti Belvárosi színház vendégjátéka. Renkívül érdekes színházi estében lesz része ma a debreceni közönségnek. A Víg-színházban ugyanis ma kezd meg három estére terjedő vendégjátékát a budapesti Belvárosi színház művész gárdája. Bajor Gizi, Petheő Attila, Matány, Dvorzák Baby, Erdőy felléptével ma Schönherr világhírű művét, mely Budapestben nagy sikert aratott, a Gyermektragédiát, Vasárnap a „Három csésze tea” vigjátékot adják. A szenzációsan érdekes előadásra emelt helyárok mellett jegyelővét.

* Vasárnap délután a budapesti Belvárosi színház vendégjátéka nem emelt helyárral. Vasárnap délután 5 órai kezdettel rendes helyárral a budapesti Belvárosi színház művész-gárdája a Három csésze tea c. vigjátékot játssza el. Jegyelővét.

* Kis lord. Régi kívánságnak már a debreceni közönségnek, hogy a színház igazgatósága adassa elő a Kis lord című énekes vigjátékot. A bájos és érdekes cselekményű darab a jövő héten kerül műsorra. A főszerepet Wilh Böske, a gyermekprimadonna játssza.

* Ravengár III. Harmadik rész. „Küzdelem a levegőben” kalandor dráma 6 felvonásban az Apollóban. Előadások 5—7 és 9 órakor.

* Jutta, dráma a párisi élet fertőjéből 5 felvonásban Brunó Becarli és Violetta Nopieroka főszereplésével. Szüők büne — Gyermekek átka, Degeneráció, érzékiség, élvezet-hajhászás, elkényeztetés az egyik oldalon, — óriási erő, intelligencia, munkakedv, tehetség a másik oldalon. Itt bünt követnek el a szüők egymás ellen és gyermekeik iránt, — amott a jó mag, amely minden emberben szunnyad, szüők szeretete és helyes nevelés által virággá érik. Nagyszerű cselekmény, amely érdekesen folyik. A film tele van erkölcsi értékkel, mely a merész jeleneteknél nem felejt el a néző az erkölcsi felfogás tisztaságát. Csak 16 éven felüliek nézhetnek. Bemutatja ma az Aranybika mozi.

* Femina, olasz szerelmi tragédia 6 felvonásban. Igen érdekes és változatos ez a naitimas, minden ízében izgalmos dráma. Itala Manzini szépsége és klasszikus játéka elbűvöli a nézőt. Bemutatja az Uránia.

SPORT

Felhívás. Felhívom az atletikai szakosztályok elnökeit és képviselőit, hogy a f. hó 11-én d. e. 10 órakor az Arany Bika termében tartandó kerületi gyűlésre megjelenni sziveskedjenek. A gyűlésen résztvesz dr. Vadas Gyula is a MASz at. szakosztályának előadója. Sennyei ker. előadó.

Birkózás. F. hó 10-én az Ébredő Magyarok Egyesülete által rendezendő sportverseny legizgalmasabb száma a birkózóverseny lesz. E versenyen Debrecen város kiválóbb birkózói küzdenek a ÉME I., II. és III. jelzésű

jelvényeiért. A résztvevők szombat d. u. 4 órakor jelentkezni tartoznak. Somorjai László, Koos János, Ujlaky Jenő, Bódozh László, Markovics József, Csukás József, György Mihály, Paulovich Béla, Mészáros István. Paulovich Pál, kerületi előadó.

A debreceni Tornaegyesület vasárnap délután 4 órakor országos atletikai versenyt rendez nagyerdői sporttelepén, amelyre bevezette a budapesti Ferencvárosi Torna Club Szablvár Péter gyalogló bajnokot, Lányi Miksa és Rätz Nándor gyaloglókat, a Magyar Atletikai Club Gáspár Jenő magas, Gáspár Dezső távol- és hármasmugró és Püspöky Gyula 110 méteres gátfutó bajnokot és Fedák Béla rövidlávfutót, a Magyar Testgyakorlók Köre Kurunczy Lajos rövidlávfutó bajnokot és Vogeil Antal középlávfutót, a Budapesti Egyetemi Atletikai Club Barács László gátfutó, Bedő Pál súly és díszkoszobó és Aczél Pál távolugró bajnokot és Rákóczy Henrik, Perényi Gyula és Koszta Gyula rövid- és középlávfutókat, az Egyetértés Sport Club Király Pál hosszútávú bajnokot, a Munkás Testedzők Egyesület Lichter Sándor gyaloglót, az Óbudai Torna Egyesület Gergye János súlydobót. Azonkívül a Nyiregyházi Torna és Vívó Egyesület Peirasovszky Leó többszörös kerületi bajnokot, a Kisvárdai Sport Egyesület Kézits Ferenc, a Hajduböszörményi Torna Egyesület Bécsi Péter és Zolnay András és a Hajdunánási Atletikai Club Kovács László kerületi bajnokot. A helybéli összes sportegyletek is teljes számban indítják versenyzőiket úgy, hogy minden számban nagyszerű eredmények és szép közelmek fogják a közönséget gyönyörködtetni. Jegyelővétél Mentze Henrik sportcikkék áruházában.

APOLLO	URANIA
Péntek—Vasárnap 3 nap	Péntek—Vasárnap 3 nap. Olasz film
Ravengár III.	Femina
III. rész. Küzdelem a levegőben. Kalandor történet 6 felvonásban. Csak 16 éven felüliek nézhetnek. Előadások 5, 7 és 9-kor.	Tragédia 6 felvonásban Főszereplő: Italia Almirante Maugini. 16 éven felüliek nézhetnek. Előadások 7 és 9-kor.
ARANY BIKA MOZI	
Péntek Szombat Vasárnap	
Jutta	
Dráma a párisi élet fertőjéből. Főszereplők: Violetta Napierska, Bruns Decarli. Csak 16 éven felüliek nézhetnek. Előadások 7 és 9-kor.	

A Debreczeni Göztéglagár Részvénytárs. Tizenkettedik és Tizenharmadik évi rendes közgyűlését

1920. július hó 20. napján, d. e. 11 órakor Debreczenben, a Debreczeni Első Takarékpénztár helyiségében tartja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése 1918, 1919. évekről.
2. Az 1918. és 1919. évi egyesített mérleg megállapítása és határozathozatala a tisztá jövedelem hova fordítása iránt.
3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére felmentvény megadása tárgyában.
4. 1 igazgatósági tag választása 1 évre.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság javadalmazásának megállapítása. (Alapsz. 26. és 28. §.) Debreczen, 1920. július.

A Debreczeni Göztéglagár Rt. igazgatósága.

A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a társaság hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Figyelemztetés! Mindazon részvényesek, kik a közgyűlésen megjelenni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, tartoznak részvényeiket az összes le nem járó szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 3 nappal a Debreczeni Első Takarékpénztárnál letenni.

Mérleg 1919. december hó 31-én.
Vagyoni: Ingatlanok 643.477,36, Adások 2925—
Felszerelés 2000—, Árúkészlet 310.465,79. Összesen 958.868,15. Teher: Részvénytőke 200.000—, Értékcsökkenési tartalék 109.809,01, Hitelezők 632.554,91, Nyereség 16.504,23, Összesen 158.868,15.

Egyesített eredmény az 1918. és 1919. évről.
Kiadás: Veszteség áthozat 1917. évről 55.832,32, Kamat, adó 85.520,41, Leírás 82.191,53, Nyereség 16.504,23, Összesen 240.048,49. Bévétel: Áru-számlán 240.048,49, Összesen 240.048,49.

Debreczen, 1919. december 31.
Kapros Sándor könyvelő. Az igazgatóság Szent-Királyi Tivadar, Szabó Lajos, Serly Gusztáv. A felügyelőbizottság Komlóssy Dezső, Szabó Sándor, Steinberger Adolf.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Csekély

nyugdíjas hivatalnok közpékeru neje megbízható házvezetőnő vagy gazdaszonyi állást szeretne elfoglalni, falura vagy — pusztára is elmegy ahová férje is odamehene. Megbízható jellegre a kiadóba.

Eladó

elegáns hálószoba butor lakással és egy híres zongora Női ruhák, ágyhuzatok, férfi gumi kabát. Értekezni délután Kossuth-utca 22.

8 HP

cséplő garnitúra felszereléssel sürgősen eladó. Kaba Csukás János.

Bélyeggyűjtemény és vésőtintézet
PAULÓ I.
Batthyányi-u. 22.
Telefon: 1365.

Koros Sándor

férfi-szabó üzletében Piac-u. 60.
Saját készítésű elegáns férfi öltönyök kaphatók.

Eadó házhelyek

200—300 négyszögöl terület a Gyermekmenhely mellett Mester-utca végén. Csígekerti-utca és Balmazújvárosi-utca fronttal. Értekezni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Posztóhulladékok

a legmagasabb árban vásárol, bármilyen mennyiséget Libáudi Péterfia-u. 4.

Ezüst pénz

veszek bármilyen mennyiségben Steiner Mihály Burgondia-utca 9.

Társat keresek

egy üzemben levő jó jövedelmező gyárvállalathoz 100.000 koronával. Cím a kiadóhivatalban.

Irodában

kisegítő kisasszonyt keresek Márten ügyvéd Piac-utca 44.

FORGÁCS I.

MŰRÁS, Bádonyos-utca.

Mindenemű kalaptisztítást és alakítást elfogad

M. Nagy Mihály

kalapos mester Péterfia-u. 8. (Saját ház.)
A ref. főgimnáziummal szemben. Ugyanott állandó nagy választék kész kalapokban. —

Fabriczius Gézáné Rickl Róza

hagyatékához tartozó Széchenyi-utca 31. sz. ház és a Simonyi ut 5. sz. 1200 négyszögöles kert nyaralóval együtt **f. hó 9-én, pénteken délután 4 órakor** a Széchenyi-utcai háznál tartandó önkéntes árverésen eladatik. Árverési feltételek Dr. Fejér Ferenc ügyvéd irodájában Simonffy-u. 2—a) megtudhatók. — Az ingatlanok eladása után nyomban az összes **butorok, ékszerszek és ezüstneműek** szintén elárvereztetnek. Az ékszerszek és ezüstneműek pénteken d. e. 10—1 óráig a Széchenyi utcai háznál megtekinthetők.

Kovács és Kazánszenet, Akác műfat, Romancementet, Tüzfát vagon-tételben és méter-mázsánként azonnali szállításra ajánlok

Polyánszky Orest tüzfifa és szén-kereskedő
Szoboszlai-ut 1. sz. Miklós-utca végén.
Vidéki rendelést is eszközölök.

Gazdaközönség figyelmébe

A természetrendelet értelmében minden termelő köteles volt július 3-ig a városi lisztirodában bejelenteni, hogy a folyó gazdasági évben hány hold buza, rozs vagy kétszeres vetése volt. Többszöri felhívásaink dacára még most is vannak olyanok, akik bejelentési kötelezettségüknek nem tettek eleget. Közélemezési miniszter urnak 13500—1920. számú távirati rendelete alapján saját érdekükben figyelemztetjük az érdekelteket, hogy bejelentési kötelezettségüknek legkésőbb folyó hó 11-ig, azaz vasárnapig feltétlenül és a törvényes következmények terhe alatt tegyenek eleget, mert a bejelentés elmulasztásából származható súlyos következményekért csak önmagukat okolhatják.
Debrecen, 1920. július 8.

Rögzélemezési ügyosztály